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Jelenia Góra, dn. 02.04.2020 r. 
RZ.271.15.2020     

WYJAŚNIENIA I ZMIANA TREŚCI SIWZ 
 

Dotyczy:  postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu 
nieograniczonego pn.: Przebudowa systemu sterowania ruchem, w tym 
przebudowa sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulic Wolności  
z Al. Wojska Polskiego  w Jeleniej Górze”  w ramach projektu: „Ograniczenie 
niskiej emisji transportowej w Aglomeracji Jeleniogórskiej” 

              Nr nadany przez Zamawiającego: RZ.271.15.2020.  
 
 

I. Działając na podstawie art. 38 ust. 1, 2 i 4 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo 
Zamówień Publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2019 poz. 1843 z późn. zm.) Zamawiający 
informuje, że wpłynęło zapytanie o następującej treści: 
 

PYTANIE NR 1 
Czy Zamawiający dysponuje platformą zakupową, pozwalającą na dostarczenie zaszyfrowanej 
oferty? 
 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE NR 1 
Zamawiający dysponuje  platformą zakupową dedykowaną zamówieniom publicznym o 
wartości do 30 tys. EUR.  
Zamawiający nie ma możliwości zastosowania art. 10a do 10f ustawy Prawo zamówień 
publicznych. 
  

PYTANIE NR 2 
Jak Zamawiający zabezpieczy jawność oferty przesyłanej w formie elektronicznej na maila 
Zamawiającego? 
 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE NR 2 
Zamawiający mając na względzie postanowienia § 10 ust. 1 pkt 2 Rozporządzenia Ministra 
Zdrowia z dnia 20.03.2020 roku w sprawie ogłoszenia na obszarze Rzeczpospolitej Polskiej 
stanu epidemii (Dz. U. 2020.491) wyłączył bezpośrednią obsługę interesantów. Zamawiający 
publikując w dniu 26.03.2020 r. na stronie postępowania (www.bip.jeleniagora.pl) „Komunikat 
w sprawie sposobu składania ofert w związku z wprowadzonym stanem zagrożenia 
epidemicznego” wskazał trzy możliwe formy złożenia oferty. Dopuszczenie możliwości złożenia 
oferty w wersji elektronicznej podpisanej podpisem kwalifikowanym przesłanej na adres 
mailowy dedykowany zamówieniom publicznym ma gwarantować spełnienie zasad uczciwej 
konkurencji i równego traktowania Wykonawców w tej szczególnej sytuacji związanej z 
wieloma ograniczeniami związanymi z pandemią COVID-19. Siedziba Zamawiającego jest 
niedostępna dla klientów zewnętrznych (kontakt wyłącznie za pośrednictwem kancelarii 
podawczej), Poczta Polska, firmy Kurierskie oraz instytucje sygnalizują o podejmowanych 
kwarantannach, którym poddawane są przesyłki tradycyjne (pocztowe, kurierskie). Dlatego 
też, wypełniając zasadę pisemności (kwalifikowany podpis elektroniczny) dopuszczono 
możliwość złożenia oferty pocztą mailową. Forma ta nie wymaga dysponowania przez 
Wykonawcę żadnymi niestandardowymi czy  dodatkowymi oprogramowaniami. Postępowanie 
prowadzi Komisja Przetargowa powołana Zarządzeniem Prezydenta Miasta Jelenia Góra. 
Członkowie Komisji wykonują swoje obowiązki  zgodnie z zasadami określonymi w art.7 ustawy 
Pzp w tym ust. 2 „czynności związane z przygotowaniem oraz przeprowadzeniem postępowania 
o udzielenie zamówienia wykonują osoby zapewniające bezstronność i obiektywizm”.   
Część jawna sesji otwarcia ofert odbywać się będzie również w sposób szczególny, 
uwzględniający okoliczności obecnej sytuacji tj. poprzez transmisję online. Kwestię 
nienaruszenia ofert przed terminem ich otwarcia określonym, na dzień 16.04.2020 r. godz. 
11:00 dokumentować  będzie raport-zrzut z ekranu z godz. 10:01 i kolejny z godz. 10:55. a 
następnie potwierdzać będzie obraz ekranu monitora prezentowany podczas otwierania ofert 
złożonych pocztą email.  
Zamawiający gwarantuje nienaruszenie oferty, złożonej w każdej z form wskazanych w 
Komunikacie z dnia 26.03.2020 r., do godz. 11:00 dnia 16.04.2020 r.   
Ponadto Zamawiający dysponuje systemem informatycznym pozwalającym, w konkretnych 
sytuacjach na wygenerowanie raportów serwera dokumentujących dokładny czas otwarcia 



wskazanego maila.  
Wskazane  sposoby dostarczenia oferty mają na celu zapewnienie jak najszerszej  możliwości 
uczestniczenia w postępowaniu o zamówienie publiczne. Jeżeli Wykonawca ma wątpliwości co 
do wskazanej formy, proszę wybrać dostarczenie oferty przez pocztę, kuriera lub osobiście 
dostarczyć na utworzoną w siedzibie Zamawiającego kancelarię  podawczą.  
Wobec wciąż bardzo dynamicznej sytuacji i wprowadzaniu szczególnych rozwiązań 
wynikających z pandemii  COVID-19, prosimy o śledzenie informacji publikowanych na BIP 
Urzędu Miasta Jelenia Góra. 
 
PYTANIE NR 3 
Termin wykonania zamówienia:  
a)  przekazanie dokumentacji oraz dokonanie zgłoszenia robót nie wymagających pozwolenia 
na budowę  – do  30 dni  od  daty  zawarcia  umowy  (data podpisania protokołu przekazania –  
odbioru dokumentacji  projektowej  wraz  z  potwierdzeniem  dokonania  zgłoszenia  robót  nie  
wymagających pozwolenia na budowę z uwzględnieniem zapisu § 7 Tomu II SIWZ),  
b)  termin  zakończenia  robót  budowlanych  -  do  dnia  15.09.2020 r.  (data  zgłoszenia  
kierownika budowy  o  zakończeniu  robót  poprzez  wpis  do  dziennika  budowy  potwierdzony  
przez  inspektora nadzoru inwestorskiego),  
c)  termin zakończenia umowy  - do dnia 22.09.2020 r. (data podpisania protokołu końcowego 
odbioru robót budowlanych). 
 

Natomiast w pkt 4.  Opis przedmiotu zamówienia: 
Zakres rzeczowy zamówienia obejmuje:  
a)  Etap  I  -  wykonanie  dokumentacji  projektowej  obejmującej  przebudowę  sygnalizacji  
świetlnej  na  skrzyżowaniu  ulic  Wolności  z  Al.  Wojska  Polskiego  w  Jeleniej  Górze  wraz  
z  uzyskaniem wymaganych  prawem  decyzji  administracyjnych,  uzgodnień  i  pozwoleń  
oraz  dokonaniem zgłoszenia robót nie wymagających pozwolenia na budowę.  
b)  Etap  II  -  wykonanie  robót  budowlanych  na  podstawie  dokumentacji  projektowej,  o  
której  mowa powyżej  obejmujących  przebudowę  sygnalizacji  świetlnej  na  skrzyżowaniu  
ulic  Wolności  z Al. Wojska Polskiego w Jeleniej Górze. 
 
Z doświadczenia Wykonawcy wynika, że czas potrzebny na sporządzenie i zatwierdzenie 
dokumentacji wraz z uzyskaniem mapy do celów projektowych to okres minimum 3 miesiące, 
od momentu podpisania umowy oraz wystawienia stosownych pełnomocnictw. Termin podany 
w SIWZ (30 dni) nie jest terminem realnym, biorąc pod uwagę ustawowe terminy uzgadniania 
dokumentacji. 
W związku z powyższym wnosimy o zmianę terminu dot. ETAPU I na termin 3 miesiące od 
momentu podpisania umowy. 
 
ODPOWIEDŹ NA PYTANIE NR 3 
Zamawiający zmienia zapis pkt 8 Tomu I SIWZ, który otrzymuje brzmienie: 
 

Termin wykonania zamówienia: 
a) przekazanie dokumentacji oraz dokonanie zgłoszenia robót nie wymagających pozwolenia na 
budowę – do 60 dni od daty zawarcia umowy (data podpisania protokołu przekazania – 
odbioru dokumentacji projektowej wraz z potwierdzeniem dokonania zgłoszenia robót nie 
wymagających pozwolenia na budowę z uwzględnieniem zapisu § 7 Tomu II SIWZ), 
b) termin zakończenia robót budowlanych - do dnia 15.09.2020 r. (data zgłoszenia kierownika 
budowy o zakończeniu robót poprzez wpis do dziennika budowy potwierdzony przez inspektora 
nadzoru inwestorskiego), 
c) termin zakończenia umowy - do dnia 22.09.2020 r. (data podpisania protokołu końcowego 
odbioru robót budowlanych). 
 

II. Analogicznie do wprowadzonych zmian, o których mowa powyżej, wprowadza się zmiany:  
1. w sekcji II.9) ogłoszenia o zamówieniu nr 525879-N-2020 z dnia 26.03.2020 r. 
opublikowanego  w Biuletynie Zamówień Publicznych. 
 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
    Zamawiający informuje, że pytania i odpowiedzi na nie stają się integralną częścią specyfikacji 

istotnych warunków zamówienia i będą wiążące przy składaniu ofert. Pozostałe warunki 
nie ulegają zmianie. 

 
PREZYDENT MIASTA  

JELENIEJ GÓRY 
Jerzy Łużniak 

 


